



复古大巴是旅拍大热场景



吉普车旅拍已成为大理旅游亮点



许多人选择大理古城或喜洲古镇为旅拍背景

# 去大理旅拍 定格苍山洱海

最大客群:90后 最火道具:吉普车

## 顾客群体》旅拍新人来自全国各地

“照片都拍得太好了,每一张我都想要,根本选不出来呀!”在大理一家旅拍店内,即将步入婚姻殿堂的钱女士对着前一天拍摄的数百张婚纱照,十分纠结。“我们想拍的是草坪,没想到拍得最好的却是公路。”

以“电影风”为拍摄风格,采用电影拍摄手法拍摄,是这家旅拍店的特色。“我们来自玉溪市易门县,婚期定在5月1日,这次是奔着大理的网红大草坪来的。”钱女士说,她和先生在网上预约后自己驾车到大理旅拍。他们挑选了整整一下午,除了原本6999元套餐里约定的冲印数量,他们又补了5000多元的差价,拿下了更多喜欢的照片。

旅拍店店长沈坤说:“整个洱海周边,都是我们的拍摄场地。相对于摄影棚里拍摄,我们更注重自然光线的应用。我们会根据游客定制

的风格,选择不同的拍摄场景。比如拍摄中式电影的古典国风,我们会选择大理古城或喜洲古镇为拍摄背景。从拍摄风格来看,我们有日系电影小清新、韩式电影唯美浪漫、法式电影典雅复古、欧美电影时尚纪实、港式电影文艺怀旧、中式电影古典国风6种风格供顾客选择。旅拍套餐内还涵盖接机、住宿、停车和邮寄照片等服务。”

“今天拍摄的这一对新人是从新疆来的,他们在网上预订了一万元的套餐。拍完婚纱照,他们还要在大理旅行几天。”沈坤说,店里平均每月接待60多对新人,5—10月旺季时每月能接待100多对。这些新人大多是来自全国各地的90后,远至东北三省、新疆、内蒙、甘肃等地,近至我省各个州市。气候和地域的差异、人文环境的吸引,都是他们选择到大理旅拍的原因。

## 最火道具》90后奔着吉普车来旅拍

凡是到过大理旅游的人,都不会对洱海边的吉普车旅拍感到陌生。即使没有亲自参与,也一定会在游览途中遇见过吉普车旅拍团队。尤其是下午的环海东路上,五彩缤纷的吉普车总会在风景最美的地段与你不期而遇。

2016年,一个客栈老板买了一辆自己喜欢的北京吉普,带着客人到洱海边拍照,客人非常喜欢。于是客栈老板又买了两辆吉普车和一台单反相机,拉着客人到双廊、海东等地边走边拍,很是拉风。一时间,洱海周边的客栈和摄影机构纷纷效仿,渐渐出现了吉普车旅拍的新兴产业。

经过一段时间的磨合,吉普车旅拍基本形成了一个大致固定的路线:从大理古城出发,先到公路沿线的高原花海拍摄鲜花、羊驼、复古大巴等场景,然后到喜洲古镇拍摄逛古街、吃喜洲粑粑、做陶艺和扎染,之后到双廊古镇透明吊椅、白桌子、“天空之镜”网红打卡点拍摄,然后在海东环海公路上敞开吉普车的蓬布看洱海,在小普陀拍摄海鸥、长廊等场景,夕阳西下的时候,在海东的礁石上定格苍山洱海,结束一天的拍摄。

2017年加入旅拍大军的刘永伟是大理市一家摄影工作室的负责人,经营着近20辆旅拍吉普车。据他介绍,全国95%以上的

这款北京吉普都集中在大理,目前大理旅拍市场上约有七八百辆,有白、黄、粉红、苹果绿、军绿5种色系。“这种车型已经停产,团购50辆以上才能生产。通常是几家旅拍机构凑在一起,通过昆明的车行订购。目前的车价在7万多元一辆,加上办牌照、落户,每辆车成本价8万多元。”

“奔着五彩吉普车来的旅拍顾客,90后最多。四川、广东、北京等地的客源相对集中。寒暑假时,东北的大团队最多。日常情况下,我们每天有8~10辆车分别带着客人环洱海拍摄。每车可坐4人,包车999元/车、提供200张照片,拼车268元/人、提供50张照片。客人喜欢的地方,都可以停留。接到几十人的小团队时,十几辆车一起出动。接到几百人、上千人的大团时,需要将很多家旅拍机构的吉普车集结过来。我们接待过的最大的吉普车旅拍团队,有2000多人。吉普车旅拍已成为大理旅游亮点,凡到过大理旅游的年轻人,都有一张吉普车旅拍照。”刘永伟说。

成果文化旅游发展(大理)有限公司专门做企业团队旅拍高端定制,每年都会接到20多个几百人、上千人的大旅行团,100多个百人以内小团队。旅拍摄影师跟拍记录整个行程,吉普车旅拍每次都是必选项目。五彩缤纷的吉普车排着长队行驶在洱海之滨的网红大道上,非常壮观。

## 必拍地点) 喜洲“最美公路” 成网红打卡点

2016年吉普车旅拍在大理兴起以来,已出现了很多深受游客喜爱的热门拍摄点。得益于“苍山不墨千秋画,洱海无弦万古情”的自然美景,洱海周边出现了很多摆放着白桌子、透明吊椅的网红打卡点或全是用镜子布置的“天空之镜”网红打卡点,就连洱海环海东路旁的几块大礁石,也成了吉普车旅拍和婚纱旅拍的必拍地点。随着时间的推移,不断有新的网红打卡点出现,但这些老牌的网红打卡点依然经久不衰。

最近这两年,横穿稻田的喜洲“最美公路”也成了深受游客喜爱的旅拍打卡点。春天,游人在嫩黄的油菜花海中穿行;秋天,游人在金黄的稻浪中沉醉。陶然田舍农庄的大草坪,也是年轻人憧憬的旅拍胜地。婚纱旅拍、吉普车旅拍、大型团队旅拍,都不会错过这个网红打卡点。

去年秋天,洱海生态廊道磻溪段“S弯”也成了网红打卡点,一排排漂亮的红色水杉点缀在蓝色的天空、蓝色的海面和青瓦白墙的白族民居之间,美得令人心醉。半山酒店云集的“理想邦”,也因为圣托里尼式的连片白色建筑,成为新晋的旅拍网红打卡点。

层叠式设计,绝佳海景视角,建筑如“玉带云”般蜿蜒飘浮。随着在婚礼风尚贺岁大片《中国新娘2021》里的惊艳亮相,大理海东文笔村“花醉艺术空间”一跃成为大理婚礼旅拍又一网红打卡点,深受年轻新人追捧。

本报记者 秦蒙琳  
实习生 李荣雪 文 受访者供图



花醉艺术空间深受年轻人追捧